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Ata da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 26 de agosto de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário– Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de agosto do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

quinta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Jose Itamar 

Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Jose 

Bonifácio Silva Mesquita, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo 

Albuquerque. AUSENTES: Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Rogerio Bezerra 

Arruda e Romário Araújo de Sousa. Com a palavra o Presidente comunica que ao saber do 

falecimento da ex-vereadora Fransquinha Oliveira, ofereceu para os seus entes as 

dependências desta Casa Legislativa para o corpo ser velado. Comunica que o corpo da ex-

vereadora será velado no Plenário da Câmara a partir das 11:30 min, do dia 27/08/2019. 

Seguidamente, o Presidente solicitou um minuto de silêncio em respeito a ex-vereadora 

Fransquinha Oliveira. Ato contínuo, o Presidente comunica aos edis que o Projeto de 

Resolução que institui o Código de Ética e decoro parlamentar está pronto. Salienta que 

após análise da procuradoria jurídica, será dada uma cópia para cada partido com assento 

nesta Casa. Afirma que em seguida será agendada uma reunião para debater os artigos 

duvidosos que por ventura aparecerão. Ata da 44º Sessão Ordinária aprovada. 
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PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as Correspondências: - Atestado Médico – 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda, 02 (dois) dias, a partir de 26/08/2019; - Of. 

073/2019 – GABVICE/Selo UNICEF 2017/2020, 23/08/2019, Assunto: Solicita a 

indicação de 02 (dois) vereadores integrantes da Comissão Permanente de Defesa dos 

Direitos da Criança e do Adolescente da Câmara Municipal e 02 (dois) integrantes da 

Câmara de Vereadores Mirins para compor a Comissão Intersetorial pelos Direitos da 

Infância e Adolescência – Selo Unicef. Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2445/19, de 

autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Fica 

denominada oficialmente a praça com areninha, no bairro da Areinha de Expedito Mesquita 

de Sousa, no distrito de Aracatiaçu; o Projeto de Lei nº 2446/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Institui o dia 25 de outubro como o Dia 

do Dentista, na cidade de Sobral. Foi lido o Projeto de Indicação nº 161/19, de autoria do 

Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Institui, no 

Município de Sobral, o Estatuto Municipal da Pessoa com Deficiência (Lei Fernando Lopes 

Ponte Filho) e consolida a legislação municipal atinente ao tema. Foram lidas as 

Indicações nºs 1793/19, 1794/19, 1795/19, 1796/19, de autoria do Vereador Ailton 

Marcos Fontenele Vieira (SD) - Indica a instalação de malha asfáltica na rua Promenade 

da Sé, bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica a instalação de malha asfáltica na rua do 

Comércio, bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica a instalação de malha asfáltica na rua 

do Escambo, bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica a instalação de malha asfáltica na 

rua da Moeda, bairro Dom Expedito, Sobral-CE; as Indicações nºs 1798/19, 1804/19, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na Av. José Figueiredo de Paula Pessoa, em frente a escola CAIC, no bairro 

Expectativa, Sobral-CE; - Indica que sejam instalados banheiros públicos na praça Coluna 

da Hora, Sobral-CE; a Indicação nº 1799/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Brasileiro (PDT) - Indica com urgência a extensão de rede de energia elétrica 

na comunidade de Boa Vista dos Aprígios, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; as Indicações nºs 1800/19, 1801/19, 1802/19, de autoria do Vereador Vicente 

de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica a reforma das duas passagens molhadas 
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em caráter de urgência na localidade de São Joaquim, no distrito de Aracatiaçu, no 

município de Sobral-CE; - Indica piçarramento na estrada que dá acesso a localidade de São 

Joaquim, no distrito de Aracatiaçu, em caráter de urgência, no município de Sobral-CE; - 

Indica a implantação de uma academia popular na localidade de São Joaquim, no distrito de 

Aracatiaçu, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 1806/19, 1807/19, 1808/19, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica instalação 

de asfalto na travessa Raimundo Nonato dos Santos, em toda sua extensão, no bairro Cidade 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma escola de tempo integral para o bairro Dr. Juvêncio de Andrade (antigo 

Paraíso das Flores), Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça com parque infantil, 

playground e academia ao ar livre no terreno localizado ao lado da quadra de esportes do 

bairro Novo Recanto, entre a rua das Floresta, Av. Pimentel Gomes e Av. Raimundo 

Nonato Arcanjo, bairro Novo Recanto, Sobral-CE; a Indicação nº 1809/19, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica a 

construção de uma praça na rua João Batista Pierre, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 

Menezes, Sobral-CE. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento nº 075/19, 

de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” 

(MDB) - Requer a realização de uma Sessão Especial no dia 24/09/2019, em comemoração 

a XI Semana da Pessoa com Deficiência, no município de Sobral. Foi dada ciência ao 

Plenário, da Redação Final, do Projeto de Lei nº 2428/19, de autoria da Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Altera o Art. 1º da Lei nº 929 de 04 de 

março de 2009, e dá outras providências. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os 

presentes. Lamenta o falecimento da ex-vereadora Fransquinha Oliveira. Comenta sobre o 

primeiro encontro regional do PRB, que aconteceu nesta Casa Legislativa. Analisa 

criticamente a fala de um vereador que associou o mesmo há uma problemática política. 

Teceu críticas à economia local e nacional. Apresenta matéria sobre a queda do desemprego 

no Brasil. Expõe gráfico do número do desemprego diminuindo. Ressalta o número de 

desempregados no Ceará. Discorre sobre a geração de empregos pela UNINTA. Relata o 
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caso de uma criança, na qual os pais estão desempregados e não têm nada para comer. 

Analisa criticamente a política de fomento de emprego em Sobral. Critica a gestão Ivo 

Gomes. Apresenta vídeo do Prefeito de Colantina, enaltecendo a importância da geração de 

empregos. Comenta sobre os  Projetos de Lei nºs 2431/19, 2430/19, 1439/19, 2440/19, de 

sua autoria, que foram desaprovados nas Comissões. Diz que o diretor da empresa 

Grendene garantiu a permanência da mesma em Sobral até o mês de dezembro. Aparteado 

pelo edil: José Vytal Arruda Linhares. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Cumprimenta os presentes. 

Analisa criticamente a Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer e seu secretário. Afirma que 

diversos vereadores reclamam da dificuldade de falar com o Secretário Igor Bezerra. 

Salienta que o secretário supracitado utiliza da sua influência para obter capital político. 

Relata o caso de uma jovem que solicitou utilizar as dependências do Teatro São João, para 

um evento sem fins lucrativos. Salienta que a moça ao procurar a Secretaria de Esporte, 

Cultura e Lazer foi informada que era necessário pagar uma taxa de R$ 863,00, por uma 

noite. Discorre sobre a dificuldade de falar com algum responsável pela secretária 

supramencionada. ORDEM DO DIA – Prejudicada, por falta de quórum. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a 

todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

  


